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Comunicato Stampa

COOPERA, concluso il primo ciclo di incontri di formazione sul lavoro (training on the job) organizzati dal CEFPAS nell’ambito del progetto, finanziato dal Ministero dell’Interno.

Si è concluso il primo ciclo di incontri formativi del Training on the Job previsto nel progetto COOPERA che vede capofila il Comune di Palermo e diversi Enti Pubblici e finanziato dal Ministero dell’Interno nell’ambito del FAMI (Fondo per Asilo, Migrazione ed Integrazione). 

Un progetto il cui Obiettivo è quello di potenziare l’offerta dei servizi delle Amministrazioni Pubbliche, aumentando e potenziando la loro Capacità di gestione e realizzazione di centri e progetti di accoglienza (Capacity Building) rivolti ai cittadini di Paesi terzi. 

La formazione sul lavoro è stata organizzata dal CEFPAS (il Centro per la Formazione Permanente e l'Aggiornamento del Personale del Servizio Sanitario) ed è stata rivolta ai referenti scientifici e amministrativi dell'ASP di Agrigento e del Polo Universitario di Agrigento che hanno avuto modo di approfondire temi relativi alla gestione e rendicontazione di progetti FAMI, lavorando su casi concreti presentati dal docente del corso. 

Una attività pratico-esperienziale, quindi, con la finalità di affiancare e sostenere il target nella predisposizione di proposte progettuali, e relativa gestione e rendicontazione, a valere su bandi ed avvisi reali a partire dalla normativa nazionale di riferimento e dalle linee di rendicontazione europee.

Il prossimo ciclo conclusivo di formazione si terrà a partire da settembre 2022.



Palermo 25 giugno 2022
Luigi Ialuna – Resp.le della Comunicazione Progetto COOPERA 
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